

十、今天我们能成为主的教会吗？

“你们就是基督的身体，而每一个人都是肢体”（哥林多前书12章27节）。

有些梦永远都只是梦，因为不能成为现实。例如，在过去的六个月里，你极其勤奋地工作，生活对你而言只是繁重无聊的劳动。除了工作、吃饭、睡觉，别无他事；你没有时间陪陪妻儿，更没有时间娱乐休闲。工作时间那么漫长，你精疲力竭，一进家门就想倒头睡觉。然而在上班或回家路上的那几分钟里，你梦想着有特别的假期，抛弃所有的烦恼。你幻想自己在一个天堂般的小岛上，休息、读书、垂钓，不做任何其它的事。你设想自己每天从早到晚从容自在，抛开工作，实现自己的愿望。这个梦是那么的真实，你能看见海浪波光闪闪地冲上沙滩；能感觉到阳光温柔地亲吻你的脸颊。然而这仅仅是个梦——梦想永远只能是梦想。

说实话，要实现这样的梦想需要花太多的时间和金钱，一般人无法做到。或许我们做了类似的梦时会对自己说：“梦是挺好的，但我不能太认真，因为梦永远都无法成为现实，梦只属于虚拟世界，并不真实”。

有可能出现那样的情况吗？我们必须认为今天可能成为主的教会只是而且永远只能是一个梦想。这个可能性远离现实，属于虚拟世界吗？或者说，今天可能成为主的教会是一个完全不同的梦想，可以经过奋斗而实现呢？

今天我们能成为主的教会，但得依照三个“如果”而定。有人说：“生活中有个很大的‘如果’（if）——不仅存在于单词里，而且存在于现实生活中”。就成为上帝教会这件事而言，这句话尤其在理。我们在新约《使徒行传》和《福音书》中看到了教会的大致轮廓和具体细节。《新约》圣经对主的教会描述得非常清晰，没有人对此怀疑，也没有人质疑它是否真的建立。若能对这三个“如果”作出肯定的回答，今天我们肯定能够而且应该成为主的教会。

这三个“如果”是什么呢？

救世主的“如果”

“如果”救世主耶稣信守诺言，那么今天主的教会就能存在。既然教会本身就是耶稣拯救的一个群体，那么就对这个“如果”作出思考。

若不是由耶稣创造，主的教会也不会成为现实。教会由耶稣创建和维持。

耶稣说他会建立自己的教会(马太福音16章18节)。彼得在圣灵降临节说,耶稣已经高升在上帝的右边,并从他父亲接受了所应许的圣灵。你们现在所看见所听到的,就是上帝倾注给我们的恩典(使徒行传2章33节)。在耶稣被埋葬,复活,升天的过程中,有三千人接受了第一条福音戒律并受洗(使徒行传2章41节)。先知和耶稣预言的教会建立起来了。教会建立伊始,我们读到教会“颂赞上帝,跟人人保持和睦的关系。主天天把得救的人数加给他们”(使徒行传2章47节)在《使徒行传》和《福音书》的通篇描绘中,我们看到教会受耶稣控制:如果人们遵守他的戒律,他就让他们加入教会;而他也入住其中,并使教会在完成他所派的工作后强大起来。

根据这些事实我们不禁自问:“今天耶稣还会像公元之初那样让人们加入教会吗?他还会像在新约时代那样支持他的教会吗?如果人们像在教会起始之日圣灵降临节那天的人们那样遵守他的训导,他还会让他们加入到教会吗?”

几年前,有个很受欢迎的电视节目叫做“百万富翁”。每期节目都会讲述这样一个故事,一个家财万贯的富翁选定一个特殊的人匿名地给他一百万美元。每一期节目核心点是讲那一百万美元如何改变受赠者的命运。

假如有人过来对你说:“选中你接受这一百万美元,这是支票。你可以随心所欲去花这些钱”。从最初的惊愕中平静下来以后,你肯定会问自己:“这是真的吗?还是在做梦啊?”为了证明礼物的真实性,你也许会立即奔向银行去提取现金。路上你会问自己:“这支票上的名字可信吗?签名的人真能守信用吗?”如果银行告诉你:“我们可以确保这张支票是真的,那上边的一百万元将会转到你的账户里”。你将意识到,因为这份礼物,所有的事情都好办了。这个例子说明只要馈赠者可以信赖,礼物就是真的。

**“如果今天的种子是好的,
那结出的果实也会同公元初一样;
今天我们能成为主的教会!”**

关于教会,我们的确面临着同样的问题。我们肯定会问:“给予教会生命并维持教会的那个人可靠吗?今天我能指望他实现许下的诺言吗?”今天我们能否

成为新约教会取决于对耶稣的信任。

你怀疑耶稣信守诺言吗?难道你不是在说,“如果今天教会的存在取决于对耶稣的信任,我有绝对的信心,我们能够成为主的教会。我从未怀疑过基督”。今天因为对主的正直和能力充满信心,我们可以肯定地回答这个问题,“今天主的教会存在吗?”而且不必担心第一个如果的问题。

种子的“如果”

第二个“如果”是种子的“如果”。上帝的道称做“种子的王国”(路加福音8章10-11节)。“如果”今天的种子是好的,那结出的果实也会同公元初一样;今天我们能成为主的教会!

在《路加福音》8章里,耶稣讲了一个关于播种者的著名寓言。播种者在一块田里撒出种子:有的落在小道上或满是砾石的地面上;有的落入荆棘堆里;还有的则落入肥沃的土壤里。讲完故事,耶稣向门徒做了番解释(路加福音8章9-15节)。从他的解释中我们明白故事的寓意。他说:撒出的种子是上帝之道(路加福音8章11节)。而土壤则是不同类型人的心灵。雅各同样模仿种子之道说:“所以,你们要挣脱一切不良的习惯和邪恶的行为,用顺服的心接受上帝种在你们心里的道,就是那能够拯救你们的道”(雅各书1章21节)。另外,彼得写信给教会说:“你们已经重生,不是从那会朽坏的种子生的,而是从那不朽坏的种子,就是上帝活泼永存的道所生的”(彼得前书1章23节)。

**“如果”我们愿意并决定完全
虔诚忠顺地服从上帝之道,
今天就能成为主的教会。**

然而新约中一个基本教义是,在这种情况下,道是种子,将其播撒后产出的是教会的生活或者新约教堂。《新约圣经》的这一特征使我们提出关于新约教会的问题:“我们能信赖新约圣经这粒种子,相信它会结出同公元初一样的果实吗?”

我曾看到过这样的例子:假如你有五亩地想种麦子。于是去种子店买来种子耕地松土后撒进田里。种子开始发芽抽新叶了,你知道小麦还没长成。一天又一天,你看着庄稼成长,但长成的并不是小麦,而是棉花!

小麦怎么会变成棉花呢？你困惑不解，开始调查。仔细琢磨后，你总结出四种出错的可能：第一，不巧买错了种子。你本打算买小麦种子的，谁想不知不觉买了棉花种。第二，种子店的服务员掉了包。你要买的是小麦种子，可他却给你袋里装了棉花种子。第三，有人事先在这块田里撒了棉花种，结果棉花比小麦先长出来。第四，你自己认为长出来的那是棉花，其实是小麦。只是你自己分不清二者而已。但你可以肯定，播了小麦种子就必定长麦苗。你明白小麦种子不会长出棉花苗，对此确定不疑，因而没把这条列入你的错误清单里。

我们用不着成为农民才能知道种子只能产出同类果实。没人能指出人类史上播麦种得棉花苗，或是种西瓜得葡萄秧的时代。就是上千年的种子也只会结出同类的果实。正像保罗在另一个文本中说的：“你们不要自欺，也不要欺骗上帝。一个人种什么，就收什么”（加拉太书6章7节）。

让我们把这一真理应用于教会。仅在人类心田植下新约的种子，其结果只会是新约教会，而不能是其他什么东西。产生新约教会的唯一方式只能是在心里播下新约的种子。因此，如果新约种子在今天能结出像公元初植于心里所得的果实的话，今天我们就能成为主的教会。要保证我们这里只结新约教会的果实，就必须确保只有新约种子植于心田。

“如果”我们服从

还剩一个“如果”。这是第三个关于今天我们能成为主的教会的“如果”，即我们服从的“如果”。“如果”我们愿意并决定完全虔诚忠顺地服从上帝的道，今天就能成为主的教会。

新约不同于名画，除欣赏仰慕之外挂到墙上别无他用。我们必须理解新约并按照新约行事；我们必须遵守与服从新约。雅各说：“但是，你们不要欺骗自己，以为只要听道就够了；相反地，你们必须行道”（雅各书1章22节）。我们通过遵守上帝之道成为基督徒并保持这一身份。彼得说：“现在，因为你们顺服真理，你们已经洁净了自己，并且跟其他信徒有手足之情，从心底彼此热切相爱”（彼得前书1章22节）。真正的门徒要向耶稣学习并追随他。门徒不仅要听耶稣讲道，而且要听从他的指示。耶稣告诉我们：“你们若遵守我的命令，就是我的朋友”（约翰福音15章14节）。

服从是回应新约的最好方式。

你见过伪装成教会的人吗？这种人讲话经常引用圣经；每次与人交谈都会油腔滑调地提到圣主的名字；而他的生活、礼拜及行为方式却表明他对上帝的虚伪崇拜仅仅停留在口头上，而不是心里服从。他生活中根本不服从上帝。我们能读新约经文，虔诚地讨论，歌唱赞美，甚至学术研究——却从不履行新约。讲述上帝对我们施恩的那本书揭示主的教会的形式，给予我们关于永恒的神圣希望，而且只寻求一个回应——服从！因此，服从是回应新约的最好方式。

如果我们遵守新约就可以成为主的教会，但这种服从必须深刻而持久。我们必须成为他道路上的追随者（使徒行传2章38节），尊他为指导者（约翰福音4章24节），在他的领导下发挥其精神之躯的作用（歌罗西书1章18节），而且要用我们的一生来追求实现他的使命（马可福音16章15-16节）。

结论

还有什么疑问吗？如果救世主今天仍能信守诺言；如果种子的王国，新约圣经，今天仍能结出同公元初一样的果实，基督徒；如果我们虔诚忠顺地服从新约圣经，今天我们就能成为主的教会。

一天，有位妇女走进博物馆参观一些世界名画。她在一幅画前看了看，脱口而出：“我没看出它有什么与众不同的地方”。监管员听到了，走过来对她说：“夫人，现在受考验的不是这幅画，而是您！”

同这位妇女一样，我们也正面临着考验。耶稣曾经历过考验，他的诚实一经确定便长久不变。他会信守诺言。他是真理之主。新约作为种子产生基督教会，便不再经受考验了。主所言之道将永远鲜活长久（彼得前书1章25节）。这是上帝永恒持久的真理。现在，我们正经受着考验。我们会不带任何偏见地向新约圣经敞开心扉吗？会允许上帝之道塑造我们成为他的教徒吗？这些问题的答案取决于我们。我们如何对待救世主和种子呢？又如何看待对耶稣的服从呢？如果同时服从救世主和种子，今天我们就能成为新约教徒。决定权在我们手里！

=====

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.